



庚子年八月十五  
2020年10月1日  
星期四

电子版: www.zjrrb.com  
电子信箱: zjrrb@163.com  
国内统一刊号: CN33-0018  
邮发代号: 31-2 第11639号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

本报恭祝  
广大读者  
“双节”快乐!

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

## 《求是》杂志发表习近平总书记 在出席庆祝中华人民共和国 成立70周年系列活动时的 3篇重要讲话

新华社北京9月30日电 在新中国成立71周年之际,10月1日出版的《求是》杂志将重新发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在出席庆祝中华人民共和国成立70周年系列活动时的3篇重要讲话:2019年10月1日《在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话》、2019年9月30日《在庆祝中华人民共和国成立70周年招待会上的讲话》、2019年9月29日《在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上的讲话》。

讲话强调,中华人民共和国的成立,彻底改变了近代以后100多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命运,中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。今天,社会主义中国巍然屹立在世界东方,没有任何

力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。

讲话指出,70年在人类历史长河中只是弹指一挥间,但对中国人民和中华民族来讲,这是沧桑巨变、换了人间的70年。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。全国各族人民、海内外中华儿女,都为我们伟大的祖国感到自豪,都为我们伟大的祖国衷心祝福。

讲话指出,一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。新时代必将是大有可为的时代。前进征程上,我们要坚持中国共产党领导,坚持人民主体地位,坚持中国特色社

会主义道路,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,不断满足人民对美好生活的向往,不断创造新的历史伟业。我们要坚持“和平统一、一国两制”的方针,保持香港、澳门长期繁荣稳定,推动海峡两岸关系和平发展,团结全体中华儿女,为实现祖国完全统一而奋斗。我们要坚持和平发展道路,奉行互利共赢的开放战略,继续同世界各国人民一道推动共建人类命运共同体。中国人民解放军和中国人民武装警察部队要永葆人民军队性质、宗旨、本色,坚决维护国家主权、安全、发展利益,坚决维护世界和平。

讲话指出,崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗

精神,脚踏实地把每件平凡的事做好,一切平凡的人都可以获得不平凡的人生,一切平凡的工作都可以创造不平凡的成就。全党全国各族人民要像英雄模范那样坚守、像英雄模范那样奋斗,共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌!

讲话强调,中国人民是伟大的人民,中华民族是伟大的民族,中华文明是伟大的文明。中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。全党全军全国各族人民要更加紧密地团结起来,不忘初心,牢记使命,继续把我们的人民共和国巩固好、发展好,继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

## 烈士纪念日 向人民英雄敬献花篮仪式 在京隆重举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京9月30日电 缅怀革命先烈,弘扬英雄精神。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等,同各界代表一起出席仪式。

庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬,人民英雄纪念碑巍然耸立。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝愿,花篮上“万众一心”字样格外醒目。

临近10时,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响嘹亮悠远的《烈士纪念日号角》。

“礼兵就位!”三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向中国人民解放军和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开。花篮的红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓缓走向人民英雄纪念碑,摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳挺拔的花烛、芬芳吐蕊的百合、轻盈绽放的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

人民是历史的创造者,人民是真正的英雄。今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,万众一心、众志成城,进行了惊心动魄的抗击疫情的人民战争、总体战、阻击战,取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得显著成效。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标任务即将实现,全国各族人民将在中国共产党领导下继续向着全面建设社会主义现代化国家的新征程奋勇前行。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,老战士、老同志和烈士亲属代表,国家勋章和国家荣誉称号获得者代表,在京全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体代表,首都各界群众代表等参加了仪式。

### 祖国母亲,我们爱您!



88851111

新闻服务热线

昨日,温岭市中心幼儿园老师教小朋友们画国旗。国庆节前夕,该园开展“画国旗唱国歌爱祖国”主题活动,让爱国的种子播撒在小朋友心中。

通讯员周学军 摄

### 工地中秋情更浓



国庆前夕,杭州富阳城际铁路3标段又迎来新进展——浙江音乐学院站至中村站继7月20日全线贯通后,于昨日完成最后一块顶板浇筑,该区间(含附属配套)主体结构全部封顶。

项目封顶之际,又恰逢国庆、中秋,项目部精心准备了做月饼以及为祖国和家人写封家书活动,十余名来自施工一线的员工齐聚一堂,为祖国庆生,共度中秋。

记者羊荣江 摄

### 末班车时间延长

杭州地铁“双节”假期运营时间调整

本报讯 记者邹伟锋报道 近日,记者从杭州地铁集团获悉,国庆、中秋“双节”假期,杭州地铁将进行运营时间调整。

9月30日至10月1日、10月7日至10月8日,线网将延长运营30分钟,1、2、4、5、16号线末班车起点站发车时间延长至23时左右。

10月2日至10月6日地铁运营服务时间不变,视视情况加密车间隔。

## 义乌打造全国首个“数字综保区”

本报讯 通讯员方静报道 9月29日,作为2020世界义乌人大会分会场之一的“义乌综保区新型进口市场招商推介会”在义乌举行。

近年来,义乌进口市场发展迅猛,已经成为全球日用消费品进入中国的桥头堡,是全国重要的进口日用消费品集散中心,全国跨境电商电商重要基地。

今年3月,国务院批准设立义乌综保区,义乌进口市场发展再添强劲引擎。据了解,自获批以来,义乌综保区一方面升级与阿里巴巴eWTP战略合作,积极探索数字监管新模式,以“数字围网”全新实践为核心特色,率先打造全国首个“数字综保区”;另一方面,义乌综保区依托世界“小商品之都”商贸集聚优势,着力培育“保税+”进口贸易新业态新模式,

探索发展义乌国际贸易改革新的生产力和增长极,与企业共拓自由贸易发展空间。

“义乌综保区主要依托‘数字综保区’建设,拟开展与国内其他综保区联动,锚定与义乌市场业态相配套的国内二级市场,以义乌为‘全球中心’,吸引海外进口商品品牌入驻综保区,释放义乌‘世界货地’的进口商品供应链供给能力,在国内综保区积极布局进口分拨仓,构建进口货物国内分销网络;优化整合义新欧、义甬舟和各口岸平台功能,完善海运、空运、铁路、公路多式联运机制,进一步扩大义乌商贸物流成本洼地优势;通过与义乌国际商贸城、外地义乌系市场及海外站点的积极联动,设立综保区进口转口商品保税展厅,撮合义乌国际商

贸城上游200万家中小微企业,7.5万商户与200多个国家的采购商、生产商、贸易商实现商流、物流的互联互通,最终形成以国内大循环为主体,国内国际双循环相互促进的新发展格局。”义乌综保区相关负责人介绍。

目前,义乌正加快建设综保区,预计到今年底,将完成义乌综保区数字围网试验区建设、数字监管系统开发;到2022年,义乌综保区全面建成投用,实现综保区与国内物流、口岸设施的互联互通,打造保税经济;到2025年,全面建成通关便捷、布局合理、管理规范、用地集约、产业集聚、绩效突出、绿色可持续、数字贸易特色显著的内陆示范引领型海关特殊监管区域。“未来,我们将通过eWTP公共服务平台与全球

各数字贸易枢纽互联互通,打造小商品数字自由贸易港。”该负责人表示。

除了综保区的加持,义乌发展进口市场还有诸多优势,如义乌有义新欧中欧班列等扩大进口的通道,有辐射全国的内贸营销网络,有批发零售直播跨境全渠道销售网络,有庞大的采购商,有整柜进口小件集拼转口等多种贸易方式,市场空间充满想象。

当前,义乌正建设以新型进口市场为标志,线上线下数字化联动,全球化布局,货通天下的第六代市场,形成“买全球、卖全球”的全方位贸易格局。“义乌将以最大的热情、最强的力度、最优的服务保证进口企业落地生根,支持进口企业做强做大。”义乌市副市长张超表示。

### 这样的日子里 我们不曾忘记你!

义乌消防举行纪念邹宁浩烈士活动



消防指战员在电子屏幕前献花。

9月30日是烈士纪念日,义乌市消防救援支队在武义王宅镇烈士陵园和支队队史馆,同步举行纪念邹宁浩烈士活动,深切缅怀先烈,弘扬英雄精神。

当天上午10时,消防指战员们来到武义王宅镇烈士陵园,在烈士纪念碑前,向邹宁浩烈士敬献鲜花。

其间,各消防救援站指战员代表,在安放邹宁浩烈士铜像及遗物的队史馆内,同步举行纪念仪式。大家在电子屏幕前献花,重温

烈士先进事迹。

邹宁浩烈士是浙江武义人,1987年9月2日出生,2005年12月入伍,上士警衔,先后在丽水消防支队、金华消防支队和义乌消防支队工作,多次立功受奖(本报曾多次报道其事迹)。2016年12月16日,义乌市洁康管业有限公司发生火灾,作为“消防战地记者”的他,为获取第一手影像资料,冲锋在前,忘我战斗,因现场火情突变,不幸英勇牺牲。

通讯员陈文青 摄

### 农商互联 脱贫攻坚

昨日,由省商务厅、省对农办、省农业农村厅联合主办的长三角对口地区农产品产销对接洽谈会暨浙江省首届消费扶贫节在杭州举行。活动现场,来自对口合作省市、长三角地区的150余家农产品供应商,提供了近千种优质农产品进行对接,来自长三角4省1市的100余家采购商到会对接洽谈。



据介绍,近年来,我省不断加大财政援助资金投入,帮助对口地区改善流通基础设施,助力贫困地区农产品增产提质。截至8月,全省已累计采购销售对口帮扶地区特色农产品37.44亿元。

记者张浩呈 摄

